



**一、人防和民防的区别是什么？主要开展哪些工作？**  
人防和民防都可以理解为“人民防空”的简称，是由人民防空或民众防护发展而来的。一般意义上讲人防是指战时的防空袭，而民防除防空袭外，还包括平时的抢险救灾等应急方面的工作。

**二、鸣放防空警报，除了纪念以外，还有什么作用？**  
一是国防教育的一种形式，通过警报发放，提醒人们居安思危。二是对警报设施进行检查，保持良好状态。

**三、为什么要做好民防工作？**  
这既是人防自身发展的需要，也是与国际民防接轨的需要，可以更好地利用现有资源，推进人防的平战结合，扩大社会服务领域，更好地为经济社会发展服务，最终目标实现两防一体化。

兴化日报

第3版

2015年8月17日 星期一  
责任编辑：冯秦  
责任校对：张奕鸾  
组版：施佳

## 民生

联系电话：80259326 投稿信箱 E-mail:xh.xwzx@163.com

# 小小微信群 满满正能量

本报讯（记者 冯兆宽 通讯员 唐俊高寿鹏）8月3日上午，城东镇督查办一行数人不辞辛苦地穿梭在全镇辖区的大街小巷，对脏乱差现象拍照上传微信群，督促相关村及时整改。截至目前，全镇已通过该群督办解决各类环境卫生问题40多个，清理垃圾死角30多个，解决群众反映的热点问题10多件。

“城东督查办”微信群是该镇党委、政府开通的微信平台，如今，该平台已成为工作交流、成绩展示、问题曝光、汇聚正能量的“小阵地”，成为促进党员干部践行“三严三实”、转变工作作风的重要载体。

记者了解到，该镇定期对微信群进行动态更新，发布本镇中心工作和镇村干部关心的政策规定，丰富多彩的微字号励志栏目，

如“微视野”，让党员干部了解国家的大政方针；“微蜜语”，为党员干部送去人生智慧感悟；“微公益”，助力党员干部参与公益，传递爱心；“微工作”，促进村庄环境整治、林业绿化、村民建房、集镇环境管理等中心工作的加快推进。这些轻松活泼的栏目不仅增长了党员干部的知识，也促进了各项工作的开展，受到了全镇党员干部的广泛好评。



## 《拉纤号子》获金奖

一曲粗犷的《拉纤号子》穿越时空，在华东六省一市歌曲大赛的舞台上久久回荡。该曲以卤汀河的纤夫历史文化为创作元素，由周庄文化站选送，一举夺得大赛金奖。

杨桂宏 摄

# 爱心让贫困学子再续学业

本报讯（记者 陈华 特约通讯员 张清）“谢谢，谢谢……”日前，大营镇屯南村的小明母女俩拿着好心人的钱，激动得一个劲地说谢谢。当天下午，该镇屯北村的小颖也受到了帮扶。

学习成绩不错的小明，今年成功考上了楚水实验学校。要说遇到这事，正常家庭都会很开心，可是小明一家却为这事愁了好

久。小明的家庭情况比较特殊，她的父亲患病去世后，母亲身体一直不好，常年服药，母女俩靠着低保过日子。得知小明考上高中后，母亲很开心，可是家里实在拿不出小明的学费。正在母女俩为学费发愁的时候，她们接到了镇里老促会的电话，让她们去领帮扶资金的

在小明母女和小颖家人来领帮扶资金的

时候，该镇居民王小娟得知她们家庭困难，小明有放弃学业的想法后，一边耐心地劝解小明母女，一边从钱包里拿出500元递给他们，希望她们能够坚持下去。当天，正在大营镇办事的某净水器店孔老板听说小明的情况后，也立马从钱包里拿出1000元送到小明母女手里，鼓励她们要好好生活，不要因为眼前的困境就放弃学业。

# 孙彭才：七旬“网格长”热心助邻里

□本报记者 徐冬梅



迎丰社区的网格长孙彭才是出了名的热心人，社区的脏活累活，没有他不干的，左邻右舍的大忙小忙，没有他不帮的。提起孙彭才，社区居民个个都会竖大拇指。

今年70岁的孙彭才退休后，毅然放弃了安度晚年的清闲时光，来到迎丰社区成为了一名网格长，这一干就是10多个年头，用一名老党员的情怀，书写着退岗不退党的无私

简直是如数家珍：李家小孙子出去疯玩，爷爷奶奶到处找找不到，急乎乎地给他打电话，他就跑遍了附近的网吧，找到他们的孙子，一番苦口婆心地劝说。老谭靠踏三轮车维持生计，老婆又身患肿瘤，孙彭才立即把情况反映给社区，去市总工会帮助他了解相关补助情况……除此之外，孙彭才还能帮助居民维修家用电器，哪家电扇不转了，冰箱罢工了，第一

奉献精神。

“我们网格有200户人家，你看，这是我记录下的每家的电话号码。”孙彭才从口袋中拿出了几个泛黄的小本，上面密密麻麻记满了各户的电话号码，还有网格内村民反映的各种问题以及解决的情况。

说起网格内的居民，孙彭才

一个电话就是打给他。就连小区里装修后堆放的建筑垃圾无人清理，他知道情况会立刻想办法把垃圾清理干净。

社区有了矛盾纠纷，孙彭才就充当维护社会稳定的“调解员”。去年创卫期间，居民自家门前的小菜园、违章搭建不肯拆掉，孙彭才他就天天起早贪黑地做调解工作，对居民晓之以理，动之以情，共处理矛盾28次。公安局家属区附近一条河，因生活垃圾、建筑垃圾堆积，河道堵塞，天天散发着恶臭，居民来社区投诉，情绪异常激动，他稍稍安抚了居民后，立即跑去河边了解情况，不到两天就把河道清理了。

“跟居民打交道就是一种享受，我唯一想的就是趁我现在还健朗，多给村民们帮帮忙，自己的生活也充实些。”孙彭才说道。



## 高温难打翻身仗 初秋毒虫要小心

三伏天还没结束，可怎么感觉高温、酷暑好像是很遥远之前的事了，只有不知疲倦的蝉仍在用力地叫喊，为夏天的离去送别。今日，我市的天气很平淡，基本是在晴朗和多云之间切换，气温在24℃至31℃之间。入秋后虽然各类虫子减少了许多，但虫子本身的毒性却未减弱，大家外出时要做好个人防护，一般被蚊虫或不明毒虫叮咬后可以先自行紧急处理伤口，涂上小苏打、肥皂水等碱性液体，还可以抹一些例如皮炎平、地塞米松等外用药膏。如果被叮咬之后疼痛难忍或出现严重红肿、气短胸闷、头晕等症状，要立即到医院就医，防止症状加重或造成过敏性休克。（张弯弯）

## 男子没钱吃饭 竟然抢劫路人

本报讯（记者 冯兆宽 通讯员 吴干荣）因身无分文，一流浪至兴化城区的小青年，竟然在深夜抢劫路人。

据被害人小朱讲，前不久的一天深夜她从拱极台的歌顿咖啡店下班准备回宿舍，当时下着大雨，当走进兴城小区时，突然有个青年从后面上来用手捂住了她的嘴，并用另一只手把她往东边的路边上拖，拖了有一两步的样子，因雨天路滑，两人都跌倒在地，这时恰好有一辆面包车从此路过，灯光照过来，那青年慌忙松手，并迅速从东边树丛里逃走。

当夜，小朱立即报了110，警方接到报警后，立即组织人员赶赴现场调查取证，最终在城区一网吧内将犯罪嫌疑人抓获。

经审查，犯罪嫌疑人姓程，今年24岁，竹泓镇人，其父十年前离家出走，母亲去年去世，目前程某一个人浪迹于城区的网吧内。

据程某交待，那天深夜，已经饿了三四天的他，实在撑不住了，就想抢点钱去买饭吃。当夜刚准备对那女孩实施抢劫，后面突然来了一辆面包车，使他的阴谋未能得逞。虽然抢劫未遂，但程某仍要为他的行为付出沉重的代价。因为涉嫌抢劫罪，程某被警方刑事拘留。



日前，大营镇卫生院组织全体职工学习靖江市人民医院医生胡方斌的先进事迹，号召全院干部职工要以胡方斌为楷模，时刻把病人生命放在第一位，弘扬医者仁心的正能量。陈华 摄